

ВИКТОР БУКСМАН: «БЛАГОДАРЕН СУДЬБЕ ЗА БОГАТЫЕ НА СОБЫТИЯ ГОДЫ»



22 июля исполнилось 70 лет Виктору Эммануиловичу Буксману, менеджеру по сбыту немецкой компании AMAZONE, почетному профессору КубГАУ, почетному доктору ДГТУ, кандидату технических наук. Накануне юбилея Виктор Эммануилович рассказал о своем становлении как инженера, знаковых событиях в жизни и семье.

«РАБОТАТЬ ПРИУЧИЛСЯ С ДЕТСТВА»

Виктор Эммануилович родился в большой семье, проживавшей в целинном совхозе «Воронежский» Курстанайской области Казахской ССР. Отец работал в совхозе шофером, затем завскладом запчастей при ЦРМ. Практически каждую осень садился за штурвал зерноуборочного комбайна. Надо было заработать и привезти домой ячменную солому для скота. А хозяйство было немалым: корова, бычок, телочка, свиньи, гуси, утки, куры. Шестерых детей родители рано приучили к работе. Чтобы заработать на велосипед, Виктор с братом Рейнгольдом с 6-го класса на каникулах работали на совхозном кирпичном заводе. Кроме того, сажали овощи, выращивали в поле картофель. Все это приучило много, регулярно и с охотой работать.

Еще дошкольником Виктор изучал с отцом и старшим братом чудо-технику: комбайн с лафетом впереди и без кабины. Уже с первого класса — помогал им ремонтировать перед уборкой комбайны СК-3 и СК-4.

«СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО — МОЕ ПРИЗВАНИЕ»

После школы началась учеба в Челябинском институте механизации и электрификации сельского хозяйства по специальности «Инженер-механик сельхозпроизводства». С теплом юбиляр вспоминает сегодня своих преподавателей. Это в первую очередь научный руководитель — сначала дипломного проекта, а позже диссертации — профессор, доктор технических наук В.Н. Попов, известный в СССР специалист по дизельным двигателям. Вторым наставником в институте в далеком 1972 г. стал тогда молодой доцент В.В. Бледных. Он читал лекции по вычислительной технике и первым в Союзе написал учебник для студентов сельхозвузов «Вычислительная техника в сельском хозяйстве».

Работая руководителем экспорта в Россию фирмы AMAZONE, Виктор Эммануилович познакомился, по его словам, с лучшими специалистами России в области сельского хозяйства.

После окончания института была работа инженером-контролером, заведующим центральной ремонтной мастерской совхоза «Путь Ильича», главным инженером совхоза ордена Ленина «Федоровский», где молодой специалист познакомился с современной на тот период времени сельхозтехникой. Она была ненадежна, постоянно ломалась. С 1985 по 1992 г. В.Э. Буксману довелось самому разрабатывать и испытывать новые сельскохозяйственные машины. В 1990 г. он возглавлял работу по формированию научной программы

«Зерно 2000 Казахстана». За основу был взят трактор Т 1000 с колесно-гусеничным приводом.

Работы и связанных с нею переездов было много. По признанию Виктора Эммануиловича, он благодарен судьбе за знакомство с супругой, которая была согласна переезжать с мужем на новые места работы, заново обустраивать быт. Вместе они воспитали трех детей.

В 1992 г. семья Буксманов как российские немцы переехала на постоянное место жительства в Германию.

ПОД СЧАСТЛИВОЙ ЗВЕЗДОЙ AMAZONE

Вновь фортуна проявила свою благосклонность: В.Э. Буксман познакомился с фирмой AMAZONE и начал работать по своей специальности из Германии в России. С 2003 г. он — руководитель экспорта в Россию. Почти с нуля создавал систему сбыта во всех российских регионах.

Доктор Буксман объездил всю Россию: от Калининграда до Владивостока, от Вологды до Кавказа. Познакомился со многими замечательными специалистами сельского хозяйства. Увидел, какие разные в стране условия, природа, климат, — но везде есть успешные сельхозпредприятия. Многие из них стабильно работают, благодаря в том числе использованию высокопроизводительных, эффективных и надежных машин AMAZONE. Эти сельхозпредприятия производят продукты питания. Работа в такой важной отрасли, по словам юбиляра, очень радует и наполняет душу гордостью.

Во все годы работы доктор Буксман уделял большое внимание сотрудничеству с аграрными вузами и профессиональной прессой. По его инициативе на средства компании AMAZONE и ее дилеров были оборудованы и открыты в 22 аграрных университетах учебные классы и лаборатории. Они оснащены стендами, моделями и машинами AMAZONE. Это дает возможность квалифицированно обучать студентов работе на современных сельхозмашинах.

В.Э. Буксману есть чем гордиться: благодаря современным машинам AMAZONE, профессиональным дилерам, сотрудничеству с аграрными вузами и лучшими представителями аграрной прессы удалось значительно повысить эффективность работы сельского хозяйства России.

*М.Н. Скорик,
по материалам «Агропромышленной газеты
юга России»*